

# Зарегистрируй себя жителем города Хаапсалу!

Существует мнение, что регистрация по месту жительства дело добровольное. Но по закону Эстонского регистра народонаселения каждый гражданин должен позаботиться о том, чтобы его данные (и данные его близких) о месте проживания соответствовали данным регистра народонаселения. Если человек меняет место жительства, то он должен зарегистрировать свои новые данные в течении 30 дней.

## Почему надо регистрироваться по месту жительства?

Хаапсалускому городскому правлению для лучшей организации жизни в городе надо знать сколько людей живет в городе и в каких возрастных категориях. Без этого не возможно знать сколько надо иметь мест в детских садах и школах. Также надо знать, сколько в Хаапсалу проживает пожилых людей, которые могут нуждаться в помощи от города. Благополучие в городе также во многом зависит от того зарегистрированы ли люди по месту своего проживания. Подоходный налог работающих горожан частично поступает в распоряжение местного самоуправления. И это все, исходя из данных регистра народонаселения.

## Регистрация по месту жительства необходима для участия в выборах.

4 марта пройдут выборы в Рин-



Арво Тармула

гиогу. Для того, чтобы принять участие в выборах гражданин должен быть внесен в регистр народонаселения Хаапсалу не позднее 2-го февраля. Это касается только тех граждан, которые сменили свое место жительства и не зарегистрировались по своему новому адресу. Новые жители города должны быть внесены в регистр (по закону) в течении 10 дней. Поэтому, не стоит откладывать дело в долгий ящик, если хотите увидеть свою фамилию в списках избирателей.

## Граждане Хаапсалу, внесенные в регистр

### имеют некоторые льготы

- Льготы при оплате земельного налога,
- Социальная помощь только жителям города,
- Пособие по рождению ребенка,
- Пособие первоклассника,
- Пособие нуждающимся по оплате питания в садиках и школах,
- Плата за обучение в садиках городским детям дешевле в несколько раз.
- Для пенсионеров города льготное пользование бассейном, проезд в городских автобусах.

- При подключении к общей канализации и водоснабжению гражданин города получит компенсацию.

## Зарегистрироваться в регистре очень легко и быстро

Это можно сделать на месте, в городской управе или послать бланки по почте. Есть и самый простой способ - сделать это через компьютер. Всего несколько минут и можно ощутить себя полноправным гражданином города.

Бланки можно найти в интернете [www.haapsalu.ee](http://www.haapsalu.ee) [http://](http://www.haapsalu.ee)

[www.haapsalu.ee](http://www.haapsalu.ee)? ametlik? avalikud teenused? rahvastikuregister? elukoharegistreeimine? elukohateade.

В приемной городского правления тоже можно получить эти бланки. На них надо указать имя, фамилию, личный код и адрес. У регистрирующегося гражданина должна быть жилая площадь. Наличие жилой площади проверяется. Если регистрироваться желает квартиросъемщик, то должно быть письменное подтверждение владельца жилой площади или надо предъявить договор о съеме жилой площади. Заполненные и подписанные бланки надо предоставить в городское правление. Бланки можно оставить у секретаря по рабочим дням с 8.00 до 17.00, по пятницам с 8.00 до 16.30. Если посылаете почтой необходима еще и копия документа удостоверяющего личность и указать контактный телефон или адрес e- почты.

## Владелец жилой площади!

Хаапсалуская городская управа советует владельцам жилых площадей, которые сдавали когда-то жильцам площадь для проживания, а те выехали и не выписались, вы можете написать заявление и после официального опубликования сообщения, ваши квартиросъемщики могут быть выписаны. Владелец может обратиться с просьбой к бывшему квартиросъемщику зарегистрироваться по новому адресу.

## Что делать при переезде за границу?

При выезде (желательно до отъезда за границу) надо «выписаться». Это делается на таком же бланке. Местом жительства указывается адрес, по которому будут жить за границей. Подпись владельца жилой площади не надо.

Нельзя быть в регистрах двух государств, кто забыл выписаться до отъезда, можно это сделать по почте.

## По возвращению в Эстонию

По возвращению в Эстонию надо будет вновь зарегистрироваться. Все вернувшиеся из-за границы могут просто зарегистрироваться у регистратора. Те, кто отсутствовал более пяти лет, должен заполнить заявление у регистратора в Министерстве Внутренних дел.

В Хаапсалуском городском правлении ждут всех, кто не зарегистрировался по месту жительства. Все делопроизводство бесплатное.

Прием в Хаапсалуской городской управе по понедельникам и средам с 9.00 до 11.00 и по четвергам с 14.00 до 16.00.

Более подробно о том, как зарегистрироваться гражданином города можно узнать на городской страничке в интернете [www.haapsalu.ee](http://www.haapsalu.ee)

Эйнар Луик  
Работник регистра народонаселения

# Изменения в социальной сфере, здравоохранении, трудоустройстве в 2007 году

## Основные изменения в социальных пособиях с 1 января 2007 года

- Опекунам и семьям имеющим на иждивении детей пособия поднимутся на 600 крон - с 900 до 1500 крон.
- С нового года дети, находящиеся под опекой опекунов или семей, вступающие в самостоятельную жизнь, получают пособие в 6000 крон. Это пособие получают и детдомовские дети.
- Родительское пособие: с 2007 года граница - 2690 крон, при минимальной зарплате 3600 крон и максимальная граница 21 624 крон.
- Пособие на похороны с 2007 года 2600 крон.
- Помощь жертвам насилия изменится по закону с 70%-и до 80%-и от причиненного ущерба. Максимальная сумма поднимется от 50 000 до 150 000 крон и в случае смерти жертвы расходы на похороны с 5500 крон до 7000 крон.
- Пособия реприссированным поднимутся до 3000 крон - пособия на медицинское обслуживание, лекарства поднимутся до 2500 крон (в 2006 году 2000 крон), и 500 крон на компенсацию пользования транспортом, годовичное пособие составит 3000 крон.
- Прожиточный минимум поднимется до 900 крон на первого члена семьи и 720 крон на второго члена семьи

и каждому следующему члену семьи.

## изменения 2007 года

- С 1 апреля средняя пенсия по старости - 3490 крон (поднимется на 11,29%).
- В июле поднимется пособие на третьего и последующих детей до 900 крон. В то же время прекратят выплачивать семьям с тремя и более детьми ежеквартальные пособия. В результате семьи с тремя детьми выиграют 300 крон, с четырьмя - 600 крон, с пятью - 1050 крон и с шестью - 1500 крон в месяц.
- С июля у отцов появится возможность получить родительское пособие за прошедшие шесть месяцев, в том случае, если ребенку 70 дней.
- С нового года будут платить детское пособие и обучающимся в основной школе, гимназии или на базе основной школы в профтехучилищах при других формах обучения - вечернем, заочном и без основного образования профессиональном.

## изменения по пособиям безработным с 1 января 2007 года:

- По закону изменится положение тех, кто остался без работы не в первый раз, из-

менится и порядок назначения пособий безработным.

- Границей выплаты социального налога будет 2000 крон в месяц. С повышением социального налога государство будет поддерживать воспитание детей и осуществлять поддержку пенсионного страхования. Государство за счет социального налога будет выплачивать деньги по уходу за детьми и пособия по безработице.
- Прожиточный минимум поднимется с 750 до 900 крон.
- Пособие по безработице с 400 до 1000 крон (день - 32,90 кроны).
- С 2007 года государство обеспечивает медицинским страхованием всех зарегистрированных на бирже и активно ищущих работу. Медицинскую страховку будут иметь все на равных условиях 270 дней. Таким образом получат медицинскую страховку около 10 900 человек, которые имеют мотивацию поиска работы.

## Изменения в сфере здравоохранения с 1 января 2007 года

- Компенсация за лечение у зубного врача поднимется с 150 крон до 300 крон в год.
- С 63-летнего возраста гражданам поднимется компенсация стоимости протезов с 2000 крон до 4000 крон.
- Вступит в действие указ по которому налог с оборота

многих медицинских препаратов подымится с 5% до 18%. С 5% останутся препараты для инвалидов, женские гигиенические средства, детские подгузники и т.д.

Весь спусок: <https://www.riigiteataja.ee/ert/act.jsp?id=12758361>

## Изменения 2007 года

- С 16 января запрещено использование фталевых химических препаратов при изготовлении детских игрушек и в средствах для ухода за детьми.
- С 1 февраля владельцы предоставляющие услуги купания и плавания, а также владельцы пляжей должны обеспечить безопасность гражданам (пользующимся этой услугой), обеспечить контроль за состоянием воды и оповещать об этом должным способом.
- С 5 июня будут приниматься более жесткие меры по борьбе с курением, а особенно в местах отдыха. С вступлением в силу этого закона курить в казино и в местах питания можно только в специальных помещениях. В отведенных для курения помещениях не едят, туда не заходят с чашкой кофе или бокалом вина.
- Изменяются и требования к упаковке табачных изделий. Для предпринимателей дан срок два года, чтобы привести помещения в соответствие с требованиями.

# Тропинки в лес Паралена!

Тропинки в лесу Паралена на сегодняшний день в плохом состоянии, но у нас достаточно активных людей которые пользуются этими тропами для бега, прогулок с собаками и катания на лыжах и т.д.

Так как отсутствуют нужные обозначения троп, то хочешь, не хочешь, а на тропе вроде более подходящей для лыжников могут встречаться и лыжники, и гуляющие с собаками. Это конечно не очень радует не одну из сторон гуляющих. Лесными тропами часто пользуются автолюбители, что портит лесные дороги. Дороги не освещены, а это опасно для спортсменов, которые занимаются спортом в лесу вечером.

Хаапсалуское городское правление в первую очередь считает необходимым установить ограждения для проезда машин и установить нужные указатели на тропах. Сейчас начата разработка тропы для лыжников. По плану будет проложена отдельная тропинка для прогулок с собаками. Если будут проложены лесные тропы, то можно будет взяться и за освещение. Для того, чтобы это все привести в порядок надо время, но сколько времени не понадобится - все будет приведено в порядок и освещение будет установлено.

Триун Тарв  
Главный специалист городской среды

# „Успешный дебют” видеокamer

На территории епископского замка в ноябре AS Falck установил камеры наблюдения, которые были «опробованы» уже в первый же месяц работы. В начале декабря выяснилось, что разбиты два фонаря подсветки, которые были установлены в земле. При просмотре пленки видеозаписи были установлены злоумышленники. Два мальчика в четверг вечером входят в главные ворота и прямым отпавляются бить фонари. Фонари были разбиты в считанные минуты. Через две недели мальчики были пойманы работниками

Фалка и доставлены в полицию. Мальчики признали свою вину. Это послужит для других уроком - за преступления надо платить.

И теперь знаем, что деньги потрачены не напрасно и охрана видеокamer работает. А с другой стороны было бы радостнее признать, что у нас не надо ничего охранять - что у нас не воруют, не ломают, не дерутся, но - увы... И особенно печально то, что вандалы наши местные граждане.

Юлла Парас  
Заведующая SA Haapsalu Piiskoplinnus